

بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ مُحَمَّدٌ وَنُصَلِّي عَلَى رَسُولِهِ الْكَرِيمِ وَعَلَى عِبَادِهِ الْمُسِيحِ الْمَوْعُودِ

Summary of Friday Sermon Hadhrat Khalifatul Masih V 20.01.2017 (Telugu)

నమాజ్ ప్రాముఖ్యత సందేశమును సంఘ ప్రతి సభ్యునికి పదే పదే తెలుపగలరు.

మనము మన నమాజులను రక్షించుకొంటూ, వాటితో ఆధ్యాత్మిక ఆనందము పొందినప్పుడే

మనము నిజమైన రీతిలో అహ్మదీ అగు హక్కును చెల్లించినవారమగుదుము.

హజ్రత్ అఖీరుల్ ముఖసిన్ బరీఖతుల్ మసీహిల్ ఖామిస్ అయ్యుద్దహుల్లాహు తాలా బనీస్సహిల్ అజీజ్ 20.01.2017

తేదీ - ముస్లిద్ బైతుల్ ఫుతుహ్ లండన్ లో ప్రసంగించిన ఖుత్బా జమా సారాంశము

తషహుద్, తఅవ్వబ్, తస్మియ, సూర ఫాతిహా పఠనానంతరం హుజూరె అన్వర్ అయ్యుద్దహుల్లాహు తఅలా బినస్సహిల్ అజీజ్ ఇట్లు ప్రసంగించిరి.

నమాజ్ ముస్లిములపై విధిగావించబడినదని మనలోని ఎవరికి తెలియదు. పవిత్ర ఖుర్ఆన్ లో వివిధ చోట్ల విభిన్న రకాలుగా నమాజ్ ప్రాముఖ్యత వైపు మన దృష్టి మరల్చబడినది. నమాజ్ ప్రార్థనకు మూలమని ఆహజ్రత్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం కూడా తెలుపడమే కాక నమాజ్ ను వీడుట మానవున్ని అవిశ్వాసము, అన్యారాధనకు చేరువగా చేయునని కూడా వారు సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం ఉపదేశించిరి. నమాజ్ ప్రాముఖ్యతను తెలుపుచు వారింకా ఇట్లు తెలిపిరి. ప్రళయ దినమున అన్నిటి కంటే ముందు నమాజ్ గూర్చి ప్రశ్నించబడును.

పిల్లలను కూడా నమాజ్ అలవాటు వేయుటకు ఆహజ్రత్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం ఇట్లనిరి. బాలుడు 7 సంవత్సరముల వయసునకు చేరినప్పుడు నమాజ్ గురించి ఆదేశించుము. పది సంవత్సరముల వయసునకు చేరినప్పుడు నమాజ్ అలవాటు పడుటకు అవసరమున్నచో కొంత కఠినత్వమును పాటించవలెను. తల్లిదండ్రులే నమాజ్ కు అలవాటుపడనిచో పిల్లలకు ఎలా చెప్పగలరు. పిల్లలు తమ సమావేశములలో లేదా వివిధ మార్గములచే ఈ హదీసును విన్నచో, ఆహజ్రత్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం ఆదేశమును విన్నచో తల్లిదండ్రులను ఇంట్లో నమాజుల పట్ల అలవాటు లేకుండా చూచినప్పుడు వారిపై ఎలాంటి ప్రభావము పడును ? ఇటువంటి పిల్లల తండ్రులు ఈ ఆదేశమునకు ఎలాంటి ప్రాముఖ్యత లేదని తప్పక భావింతురు. ప్రాపంచిక కోరికలను పూర్తి చేయుటకు పిల్లల ప్రాపంచిక ప్రగతి కొరకు తల్లిదండ్రులు వ్యాకులతను వ్యక్తపరుస్తారు. కాని అసలు చింతించవలసిన చోట లెక్క చేయరు. ఒకరి ద్వారము వద్ద నుండి నది ప్రవహించుచున్నచో అందులో అతడు ప్రతి రోజు ఐదు పూటలు స్నానమాచరించుచున్నచో అతని శరీరముపై ధూళి యుండునా ? అని ఆహజ్రత్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం ప్రశించిరి? ఓ దైవ ప్రవక్తా! నిశ్చయముగా ఎలాంటి ధూళి యుండదని అనుచరులు వేడుకొనిరి. ఈ సామెత ఐదు నమాజులదని, అల్లాహ్ తఅలా వీటి ద్వారా పాపములను క్షమించునని, లోపములను దూరము చేయునని, ఐదు నమాజులు చదివే వారి ఆత్మపై ఎలాంటి ధూళి యుండదని వారు సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం తెలిపిరి.

ఒక అందమైన సామెతతో ఆహజ్రత్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం నమాజ్ ప్రాముఖ్యతను తెలిపిరి. ఇంకా ఆహజ్రత్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం ఇట్లనిరి. ఏ గృహము నుండి వజూ చేసి, అల్లాహ్ తఅలా గృహము అనగా మస్జిద్ వైపునకు వెళ్ళి అక్కడ విధి నమాజ్ చదివినచో మస్జిద్ వైపునకు వెళ్ళినప్పుడు అతడు వేసిన ప్రతి అడుగునకు బదులు అల్లాహ్ తఅలా ఒక్కొక్క పాపమును క్షమించును. రెండవ అడుగు నుండి అతని స్థాయి పెరుగును. అనగా ప్రతి అడుగులో ఒక పుణ్యము లభించును.

సామూహిక నమాజ్ ప్రాముఖ్యతను మరో సందర్భమున వారు సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం ఇట్లు తెలిపిరి.

అల్లాహ్ తఆలా పాపములను క్షమించి, స్థాయి అంతస్తులను పెంచు విషయము నేను మీకు చెప్పనా ? మాకెప్పుడు ఏ అవకాశము లభించును, అల్లాహ్ తఆలాను రాజీ చేయుటకు ప్రయత్నింతుము, అతన్ని రాజీ చేయు పద్ధతులను నేర్చుకుంటామని, అతని సామీప్యమును పొందుతామని, తమ పాపముల నుండి దూరమగుతామని ఎల్లవేలల నిరీక్షణలో యుండే అనుచరులు ఓ అల్లాహ్ ప్రవక్తా! తప్పక చెప్పగలరని వేడుకొనిరి. వారు సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం ఇట్లనిరి. మనసు కోరుకోకున్నా మంచిగా ప్రక్షాళనము (వజూ) చేసుకొని దూరము నుండి నడిచి మస్జిద్ నకు రావడం, ఒక నమాజ్ తరువాత మరో నమాజ్ కొరకు నిరీక్షించుట పాపముల నుండి దూరమగుటకు కారణమగును. ఇంకను వారిట్లనిరి. ఇది ఒక రకమైన 'రిబాత్' అనగా సరిహద్దులో రక్షణను ఏర్పాటు చేయుటతో సమానం. ఒక దేశము తన రక్షణ కొరకు సరిహద్దులలో ఎలా రక్షణను ఏర్పాటు చేయునో, సైన్యమును నియమించునో అలాగే ఇది. ఒంటరిగా నమాజ్ చదివే బదులు సామూహిక నమాజ్ చేసినచో అందులో 27 రెట్లు ఎక్కువ పుణ్యము లభించును. దీని గురించి కూడా వారు సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం ఆదేశించిరి. సామూహిక నమాజ్ ప్రాముఖ్యతను తెలుపుచు హజ్రత్ మసీహ్ మౌవూద్ అలైహిస్సలాం ఒక చోట ఇట్లు ఉపదేశించిరి.

నమాజ్ లో సామూహికమునకు ఎక్కువ పుణ్యము పెట్టు ఉద్దేశమేమనగా దీనితో ఐక్యత ఏర్పడును. ఐక్యతను ఆచరణలో పెట్టు మార్గదర్శనము, ఆదేశము ఎంత వరకున్నదనగా పరస్పరం కాళ్లు సమానముండవలెను, వరుస సక్కుగా యుండవలెను, ఒకరు మరొకరితో కలిసి నిలబడవలెను. దీని ఉద్దేశమేమనగా అందరు ఒకే మానవులుగా భావించబడవలెను. ఇతరుల కాంతులను ఆకర్షించు శక్తి మానవునిలో గలదని గుర్తుంచుకొనుము.

హుజూరె అన్వార్ ఇట్లనిరి. తమ ఆధ్యాత్మిక స్థితిని మెరుగుపరచుకొనుటకు, ఐక్యత ఏర్పడుటకు ఆచూజ్రత్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం నిజమైన దాసుడు మసీహ్ మౌవూద్, మహ్మి మాహూద్ ను నమ్మినామని మనము ఒక వైపు ప్రకటించుచు రెండవ వైపు మన కర్మలు, ప్రత్యేకంగా ఇస్లాం ప్రాథమిక ఆదేశమును పాటించుటలో బలహీనత కలిగియున్నచో, ప్రాథమిక విధిలో లోపమున్నచో అనగా మన జన్మ ఉద్దేశమైన విషయములో బలహీనత యున్నచో అల్లాహ్ తఆలా మనకు నిర్ణయించిన కనీస ప్రామాణికమును పొందుటలో లోపమున్నచో మేము మన ఆధ్యాత్మిక స్థితిని మెరుగుపరచుకొనుటకు, అల్లాహ్ తఆలా ఆదేశమును పాటించుటకు ఆచూజ్రత్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం ఆదేశమును పాటించుచు హజ్రత్ మసీహ్ మౌవూద్ అలైహిస్సలాంను నమ్మినామని ఎలా మనము ప్రకటించగలము. ప్రతి వివేకి, మంచి చెడును గుర్తించు దశకు చేరిన పురుషునికి సామూహిక నమాజ్ విధిగావించబడినది. కాని ఇటువైపు పూర్తి శ్రద్ధ లేనట్లు, లోపమున్నట్లు మనము చూస్తున్నాము. నిస్సందేహముగా నమాజ్ ఒక విశ్వాసిపై అనివార్యము చేయబడెను. ఈ విషయమును అతడు స్వయముగా గుర్తుంచుకోవలెను. కాని సంఘములో ఒక వ్యవస్థ కూడ గలదు. ఈ వ్యవస్థ కూడా ఇటు వైపు శ్రద్ధ కలిగించుచుండవలెను. దీని వాస్తవికతను స్పష్టము చేయుచుండవలెను. నేను తరచుగా ఖుత్బాలలో ఇటువైపు సూచించుచుందును. కాని దీనిని ముందుకు అందించడం మురబ్బీల, సంఘ వ్యవస్థ కర్తవ్యము. నమాజ్ ప్రాముఖ్యత సందేశమును సంఘ ప్రతి సభ్యునికి పదే పదే తెలుపగలరు.

మనము మన నమాజులను రక్షించుకొంటూ, వాటితో ఆధ్యాత్మిక ఆనందము పొందినప్పుడే మనము నిజమైన రీతిలో అహ్మదీ అగు హక్కును చెల్లించినవారమగుదుము. ఈ ఆధ్యాత్మిక ఆనందము, సంతోషము లభించడం మొదలైనచో నమాజులు సలుపుట వైపు తనంతట తానే శ్రద్ధ యుండును.

నమాజ్ దుష్టత్వముల నుండి రక్షించునని అల్లాహ్ తఆలా చెప్పినచో ఇది నిశ్చయముగా సత్యమే. అల్లాహ్ తఆలా వాక్యము అసత్యము కాలేదు. నమాజులు చదివినను దుష్టత్వములు కలిగియున్నవారి నమాజులు బాహ్య

నమాజులు మాత్రమే. వారు దాని మూలమును అర్థము చేసుకోరు. ఇదెంతో విచారించదగ్గ విషయము. కనుక మనలోని ప్రతి ఒక్కరు తమ స్థితిని పరిశీలించుకోవలసిన అవసరమున్నది.

కొన్ని జమాఅతులలో నమాజుల సమయమున మంచి హాజరీ యుండును. కాని ఎవరిదో ఒకరిది ఏదో ఒక నమాజ్ తప్పిపోవుచుండును. కొందరు ఎప్పుడో ఒక సారి ఏదో ఒక నమాజ్ చదవరు. దీనికి ఒక కారణము జమాఅత్ వ్యవస్థ ఇటువైపు శ్రద్ధ కలిగించకపోవడమే. వ్యవస్థకు ఇతర ప్రాధాన్యతలు గలవు. మొదటి విషయమేమనగా నా ఖుత్బాలు ప్రతి ఒక్కరు విననే వినరు. వంద శాతం వింటున్నారని అనడం పొరపాటగును. వినినను ప్రతి సారి గుర్తు చేయించడం జమాఅత్ వ్యవస్థ కర్తవ్యము. సంస్కరణ వైపు శ్రద్ధ యుండాలనే వ్యవస్థ ఏర్పాటు చేయవలెనది. కొద్ది రోజుల క్రితం ఇక్కడి ఒక జమాఅత్ కార్యవర్గముతో భేటీ జరిగినది. నేను సదర్గా బాధ్యతలు చెప్పిన తరువాత ఆర్థిక వ్యవస్థ వైపు చాలా శ్రద్ధ చూపితినిని సదర్ గారనిరి. ఇప్పుడు మేము ఇందులో చాలా వేగంగా ముందుకు వెళ్లుచున్నాము. బదులుగా నేనిట్లంటిని. మీరు చేసిన ఈ కృషి మంచిదే. కాని ఒక విశ్వాసికి ప్రాథమిక విషయమైన, విధిగావించబడిన నమాజ్ కొరకు మీరేమి కృషి చేసినారు? దీని గురించి మౌనమే మిగిలెను. ఫజ్ర్, ఇషా నమాజులలో హాజరీ గురించి నేను అడిగిన దాని ప్రకారము, పరిశీలించగా తేలిన సంఖ్యలు చాలా మంచిగానే యుండెను. కాని వ్యవస్థ ప్రయత్నము ఇందులో ఏమియును లేకుండెను. ఆనందము, ఉత్సాహముతో నమాజ్ చదివేవారు ఏర్పడినచో ఆర్థిక వ్యవస్థ దానంతట అదే మెరుగుపడును. ఎందుకనగా దైవభీతి ప్రామాణికము పెరిగినప్పుడే ఆర్థిక త్యాగము వైపు శ్రద్ధ ఏర్పడును. ఇంతేకాక సాధారణ జగడములు, న్యాయ సమస్యలు కూడా చాలా వరకు పరిష్కారమగును. ఇంతే కాక అందరు సరిగ్గా నమాజులు చదవడం మొదలు పెట్టినచో ఇతర శాఖలు కూడా క్రియాశీలకమగును. ప్రపంచ సాధారణ స్థితి ఎట్లున్నదనగా చాలా వేగంగా యుద్ధము, వినాశము వైపు దూసుకెళ్లుచున్నది. యుద్ధము మొదలైనచో ఏమి జరుగును, మేము ఏమి చేయవలెను ? అని చాలా మంది వ్రాస్తుంటారు. వారికివ్వబడుచున్న సమాధానమేమనగా ఈ ప్రమాదముల నుండి తప్పించుకోదలచినచో హజ్రత్ మసీహ్ మౌవూద్ అలైహిస్సలాం తెలిపినట్లు మహిమాన్వితమైన అల్లాహ్ను ప్రేమించవలెను. ఈ ప్రేమకు ఒకటే పద్ధతి గలదు. అనగా నమాజులను, తమ ప్రార్థనలను అతని ఆదేశము మేరకు మార్చుకొంటూ ఆనందము, ఉత్సాహముతో సలుపుటకు ప్రయత్నించవలెను.

హజ్రత్ మసీహ్ మౌవూద్ అలైహిస్సలాం ఇట్లనిరి. అన్యారాధన దేవునితో సంబంధమును తెంచుకొనుటయే. దైవ ఏకత్వ ఆచరణకు సాక్ష్యము నమాజే. దైవ ఏకత్వమును నోటితో ప్రకటించిరి. దానిని ఆచరణాత్మకంగా ప్రకటించుట అంటే నమాజ్ సలుపుటయే. నమాజ్ దైవ ఏకత్వము ఒక్కటే. ఎందుకనగా దైవ ఏకత్వ ఆచరణ ప్రకటనయే నమాజ్. నమాజ్లో వినమ్రత స్ఫూర్తి, నిగర్వి హృదయము లేనప్పుడే అది అశుభం, నిర్లక్ష్యం అగును.

- اذعوني استجب لكم - అనగా నన్ను యాచించుము నేను సమాధానమిస్తునను దుఆ కొరకు ఈ నిజమైన స్ఫూర్తి అవసరముండును. ఈ దుఃఖము, భక్తిలో నిజమైన స్ఫూర్తి లేనిచో అది నోటి మూటలే అగును.

హుజూరె అన్వర్ ఇట్లనిరి. దుఆలో వినమ్రత, విధేయత యున్నప్పుడే అల్లాహ్ తఆలా ఆమోదించునని నేనింతకు ముందు చెప్పినాను. హజ్రత్ మసీహ్ మౌవూద్ అలైహిస్సలాం ఇట్లనిరి. మానవుని హృదయము ఇతరులతో పవిత్రమైనప్పుడు అది ఐచ్ఛికంగా దేవుని చెలిమి వైపు ప్రవహించును. అప్పుడు దైవేతరుని నుండి పూర్తిగా తెగతెంపులు చేసుకొనును. అప్పుడు దేవుని అనురాగము అతనిపై పడును.

హుజూరె అన్వర్ ఇట్లనిరి. దేవుని ప్రేమ మానవుని హృదయంపై పడినప్పుడు పాపము దహనమై అంతమైపోవును. తద్వారా నమాజులలో శాశ్వతంగా ఆనంద స్థితి ఏర్పడును. మా నమాజులలో మాకు ఆనందము

కలగడం లేదని ఫిర్యాదు చేసే బదులు లేదా మనసులో ఆలోచించుకునే బదులు మనము అల్లాహ్ తఆలాతో ప్రత్యేక సంబంధమును ఏర్పరచుకొనుటకు ప్రయత్నించవలెను. మనము కేవలం ఆచారమును పూర్తి చేస్తున్నామా లేక నమాజ్ హక్కును చెల్లించుచున్నామా అని మనము మన ఆత్మ పరిశీలన చేసుకోవలెను.

హజ్రత్ మసీహ్ మౌవూద్ అలైహిస్సలాం ఇట్లనిరి. క్రమం తప్పకుండా నమాజ్ చదవడం ఒక గొప్ప అనివార్య విషయము. తద్వారా అదొక గట్టి అలవాటుగా మారును. దేవుని వైపు శ్రద్ధ కలుగును. అనంతరం మానవుడు అన్యారాధనను పూర్తిగా వీడి ఒక కాంతి, ఒక ఆనందమునకు వారసుడగు సమయము తనంతట తానే వచ్చు సమయము వచ్చును.

హుజూరె అస్వర్ ఇట్లనిరి. మొదటగా నమాజ్ను అలవర్చుకొనుట తప్పనిసరి. తమను తాము నమాజులకు బాధ్యులుగా చేసుకొనుట అనివార్యము. నమాజుల లాభము కనిపించినా కనిపించక పోయినా ఎట్టి పరిస్థితిలోనైనా నమాజులు చదువవలెను. ఎందుకనగా ఇవి విధిగావిచంబడినవి. నేను ఎట్టి పరిస్థితిలోనైనా అల్లాహ్ తఆలా వైపు మోకరిల్లాలని, ప్రతి అవసరం కొరకు అతన్నే ఆశ్రయించాలని, అతన్నే యాచించాలని భావించి ఈ అలవాటు చేసుకోవలెను. ఈ నిలకడ గల మనసున్నచో నమాజుల హక్కులు చెల్లించడం మొదలగు సమయము కూడ ఒకప్పుడు వచ్చును. నమాజులలో ఆనందము కలగడం మొదలగును.

నమాజులను రక్షించు అనుగ్రహము అల్లాహ్ తఆలా మనకు కల్పించుగాక! వాటిని క్రమం తప్పకుండా సలుపుటకు అనుగ్రహించుగాక! స్వచ్ఛందంగా అల్లాహ్ తఆలా ప్రీతి కొరకు చదువుటకు అనుగ్రహించుగాక! మన నమాజులలో ఆనందము, ఉత్సాహము ఏర్పాటు చేయుగాక! ఎన్నడు మనమిందులో అలసత్వమును ప్రదర్శించకూడదు. అల్లాహ్ తఆలా ఆరాధన హక్కును మనము చెల్లించినప్పుడే నేడు మనము ప్రపంచ ఆపదలు, కష్టముల నుండి తప్పించుకోగలమను విషయమును అర్థము చేసుకొందుముగాక! అల్లాహ్ తఆలా ఇందుకు మనందరిని అనుగ్రహించుగాక! (ఆమీన్)



BOOK POST (PRINTED MATTER)

To,

.....
.....
.....